

ÉPÍTŐK *Hírlevél*

ARÉV Baráti Kör Egyesület Kiadványa

IX. évfolyam 1. szám (40) 2012. január

Megjelenik alkalmanként

MEGHÍVÓ

Január 20-án pénteken du. 16.00 órakor a Gazdaság Házában Hosszúsétatér 4. filmvetítést tartunk.

Az egyesület tagjai önkéntes munkával a volt vállalat életével kapcsolatban filmet készítettek, amelyben dolgozóink közül többszáz fő szerepel. Ezt a filmet mutatjuk be, remélhetőleg sokak meglegedésére.

A film kb. 45 perces. Utána az ugyancsak házilag készített 2011 évi gemenci egyesületi kirándulásról szóló rövidfilm levetítésére kerül sor.

Várjuk tagjainkat és minden érdeklődőt.

Bevezetőt mond a filmek készítője Fertő Imre, az elnökség tagja.

MEGHÍVÓ

Február 17-én 16.00 órakor a teljesen felújított és újjáépített **Hiemer ház megtekintése** a programunk, amelyre tagjainkat és az érdeklődőket várjuk az épület Oskola utcai bejáratánál. Az épületet bemutatja Igari Antal.

MEGHÍVÓ

Az ez évi rendes **közgyűlésünket március 23-án a Gazdaság Házában 16.00 órakor** tartjuk.

A részletes program és meghívó a következő Hírlevélben.

Felkérés és köszönet!

Ezúton köszönjük meg segítségét minden támogatóknak, akik úgy rendelkeztek, hogy egyesületünknek adták **2011-ben adójuk egy százalékát.**

Reméljük most még időben kérjük tagjainkat, segítsenek abban, hogy **2012-ben is az adóbevalláskor mind többen juttassák egyesületünkhöz a személyi jövedelemadójuk**

1 %-át.

Az egyesület működéséhez igen fontos a támogatók megnyerése.

Az adóbevallási csomagban az erre vonatkozó nyilatkozathoz a következő adatokat kérjük felhasználni.

A kedvezményezett ez esetben az
ARÉV Baráti Kör Egyesület
adószáma: 18495717-1-07

Akik az APEH-től levelet kaptak ne aggódjanak, a hiba korrigálásra került és a felajánlott összeg célba ér.

Minden kedves tagunknak, nyugdíjasunknak az új év alkalmából nagyon jó egészséget kívánunk.

Elnökség

Felhívjuk tagságunk figyelmét, hogy nyilvántartásunk szerint még többen nem tettek eleget 2011 évi tagdíjfizetési kötelezettségüknek. Aki érintettek, azoknak a Hírlevél mellé csekket küldünk, annak érdekében, hogy elmaradásukat pótolni tudják.

ARCOK AZ ARÉV SPORTÉLETÉBŐL

A nyár folyamán **Bata László** kollegánk jóvoltából kezembe került az „50 év kék-fehérben” című könyv, amelyet ismert sportújságírók állítottak össze több mint 50 legendás sportember „arcának” bemutatásával. A felsorolásban szereplő személyiségek többsége dolgozott vállalatunknál, vagy jelentős kapcsolatba kerültünk velük a város építésének során.

A sportkör történetét 10 éves periódusokra bontva dolgozták fel, ezt a módszert alkalmazzuk mi is. A fehérvári sportélet történetét és az 1950-70-es évek eseményeit Bogár Pál és Jeszenszky Lajos visszaemlékezései elevenítik fel.

A város első sportegyesülete a Székesfehérvári Torna Club, az SZTC 1904-ben alakult. 1924-ben létrejött az Alba Regia Atlétikai Club, az ARAK. A két klub egyesüléséből 1948-ban megalakult a Fehérvári Dolgozók Sportegyesülete. 1949-ben már mint Székesfehérvári Magasépítőipari Dolgozók Sportegyesülete működött tovább és 1950-től vette fel a Székesfehérvári Építők SE nevet.

Az alakuláskor 7 szakosztály működött, teljes mértékben amatőr alapon. A labdarúgók a sóstói salakos pályán játszottak, egy időben az NB II-ben is. Nagy örömmre szolgált, hogy Varga László, „Tülű” barátunk külön fejezetet is kapott a könyvben, ahol elmondhatta, hogy a háború előtt az FTC tartalék csapatában is futballozott.

A tornaszakosztály főleg fiatalok nevelésével foglalkozott, de Deli Gábor és Boda István a válogatottban is szerepelt és kiemelésre került Rácz László szakosztályvezető munkássága is. A sakkszakosztály munkájában Fuják Ferenc, Végvári Ferenc és Juhász Sándor vettek részt, Málits József igazgatónk támogatását is élvezve.

A tekecsapat 1958-ban második lett az NB II-ben.

Úszóinknál az Akóts nővérek neve szerepel a legtöbbit, főleg a Balaton-átúszásban jeleskedtek.

Vízilabda csapatunkban Berényi Kálmán, Póty György és Tringer Gyula nevét kell megemlíteni.

Az ökölvívóknál Adorján János és Kóródi István érte el a legszebb eredményeket.

A könyv elsősorban a kosárlabdázásról szól. Az udvariasság okán kezdjük a lányokkal, az első 20 évben 14 esetben az NB I-ben és 6 alkalommal az NB II-ben szerepeltek. A csapatot még az Arak-időkből mások mellett a Finta lányok és a fiatalok közül Ughi Teri, Pintér Gizella alkották. Külön fejezetet kapott Pozsgainé Pintér Gizella és Bogár Lászlóné (Szekendi Irén) Irénke is, aki az NB II-ből lett válogatott kosárlabdázó és később vállalatunk elismert osztályvezetője.

A fiúk csapata ugyanolyan mutatókkal rendelkezett, mint a lányok, 14:6 az NB I javára. Az itt szereplő sportolók később a város és vállalatunk életében is jelentős tevékenységet folytattak. A kezdet itt is az ARAK időkre nyúlik vissza, amikor Demeter Vilmos megszervezte oly sok más sporttevékenység mellett a kosárlabdát is. Egy kezdő csapat akkoriban például így állt fel: Bogár Pál és László, Dr. Tóth Ferenc, Tóth László, Demeter Béla, Ragó Ferenc, Sellei Andor, Somogyi László valamint két feltörekvő fiatal: Deli János és Hegedűs István.

Ismerőseink közül külön fejezetet kapott többek között Hegedűs István, Csabai Béla, Hegedűs György, Szabó Mátyás, Bajzák Tamás és Deli János.

Meg kell említeni azokat a játékosokat, akik az említett 20 év alatt tagjai voltak a csapatnak. Dr. Hegedűs György,

Szoboszlai István, a három Balsay fiú, a Kisteleki testvérek, Sinka Gyula, Radetzky Ödön, Stoján Jenő, Csapó József, Tőke József, Pöröntő Péter, Nagy Gábor és még sokan mások.

Az ismertetést Bogár Pali történetével fejezzük be, közismert szerénysége miatt ezt ő is így akarná. A sportolást 1943-ban kezdte, 1949-ben mint egyetemista már meghívást kapott a válogatottba, ahol is 1957-ig szerepelt, 5 évig csapatkapitányként. A hivatkozott könyvben látni lehetett azt a fényképet, ahol 1955-ben a Népstadionban átveszi az Európa Bajnokság aranyérmét. Visszaemlékezésében szeretettel gondol a Kossuth utcai szabadtéri pályára, az Útépítő technikum tornatermére, ahol mint edző is sikereket ért el. A végén Pali úgy nyilatkozott, hogy a sikeres sportkarrier ellenére is szakmai életét, civil munkáját tartja a legfontosabbnak.

Beszámolóm végére maradjon egy kis történelem. Az 1980-as moszkvai olimpiára politikai okokból a világ egyik fele nem ment el, erre válaszul 1984-ben a másik fele maradt távol a Los-Angeles-i olimpiáról. Ezzel kapcsolatban szó szerint idézem a könyv ide vonatkozó mondatát: „Az 1984-es Los Angeles-i olimpia szocialista bojkottjához csatlakozó Magyarország akkori Olimpiai Bizottságában egyetlen tag szavazata szólt a távolmaradás és a sportolók munkájának tönkretétele ellen: Bogár Pálé.”

Legközelebb a 70-es évektől ismertetjük a sportolóink arcát, Bata Laciékkel kezdődően.

Szendrői Péter

Figyelem-Figyelem!

Kedves Barátaim és kedves Szaktársaim!

Egyesületünk elnöksége a 2012 évi Építők Napja rendezvényeit eddig még soha nem látottal kívánja gazdagítani, mégpedig bogrács-főzéssel.

Ezúton hívjuk fel tagjaink figyelmét, hogy akinek kedve lenne ebben részt venni az telefonon jelentse be főzési szándékát az alábbi számokon:

Tomborné: 30 749 8870 ;

Farkas László: 30 287 7106

Egyesületünk biztosítana tűzifát, valamint tűzrakó acéllemez, a résztvevők pedig hoznák az alapanyagokat és a bográcsot.

Úgy gondoljuk, mindenki azt főz, amihez kedve van, így a zsűrizés elmarad.

Jelentkezni lehet: 2012. március 31-ig.

Várjuk minél több tagtársunk jelentkezését!

Farkas László

Ez történt 1974-ben

Az év történetének felidézését ismét a szervezeti és személyi változások kivonatolt ismertetésével kezdjük.

A munkaügyi osztály közvetlenül az igazgató irányítása alá került. Tatár Dezső a vállalkozási osztályon kiemelt mérnök státusban dolgozott. Borbély Béla a szerelőipari főüzemhez került technológusi munkakörbe. A mélyépítő főüzemnél Komáromi Károly üzemvezetői, Gyalog János beosztott üzemvezetői megbízást kapott. A betontechnológiánál Kámán Bélát főüzemvezető helyettesé, Szerényi Mihályt üzemvezetővé neveztük ki. Szabó Lajos a kőműves főüzem üzemvezetője lett, Mohai Győzöt pedig az ipari főüzem vezetésével bízták meg.

Az újság februári számában meleg hangú méltatás jelent meg a 79 éves korában elhunyt Andráskay Istvánról. Pista bácsiról különböző kiadványainkban már többször megemlékeztünk, vállalatunk alapítása után ő volt az első számú műszaki vezető, eszközeiből, gépeiből alakultunk meg 1949 májusában. A napi munka magas szintű elvégzése mellett mindig jutott ideje a műszaki fejlesztések szorgalmazására, és tanította, bátran kijelenthetem, szerette és támogatta a fiatalokat is. Mindannyiunk nevében hajtsunk fejet most is emléke előtt!

Rövid hírek:

A gipszperlit válaszfal lap fantáziánévére kiírt pályázatot az ALBAFAL nyerte meg

„25 év az újító mozgalomban” emlékérmeket kapott Gelei Sebestyén, Kovács Tibor gépész művezető, Kiss József, Poór Károly, Somogyi László és Szabó Ferenc üzemvezető

Bemutatásra került az Építők Kórusa abból az alkalomból, hogy ünnepségeinken rendszeresen szerepeltek.

Jó ütemben készült a hévizi üdülő felújítása

Megalakult a természetjáró szakosztály, elnök: Nagy Miklós, gazdasági felelős: Harsányi Lászlóné, túrafelelős: Sinka Klára, Gyalog János, szertáros: Fogarasi József

A mélyépítőknél balesetvédelmi verseny került beindításra Tóth György főüzemvezető szervezésében

A József úti munkásszállón német nyelvtanfolyamok indultak.

Üdülési szabályzat jelent meg a fizetendő díjak ismertetésével, Agárdon és Balatonvilágoson ebéddel együtt napi 12 Ft, Hévízen étkezési utalvánnyal 17 Ft-ot kellett fizetni.

A rendőrség segítségével a munkaidő védelme érdekében helyszíni személyi igazolvány cserét szerveztünk, a reggel leadott „kellékek” alapján az igazolványok személyesen átvehetők voltak a munkaidő lejártá után. Ez volt a mi „kormányablakunk”.

Rövid hírek:

- A József úti munkásszállás színes televíziót kapott.
- A vállalatunknál megtartott véradási nap alkalmából a jó szervezési munka eredményeképpen 207 dolgozó 69 liter vért adott.
- Az 1973-as év eredményeképpen 17 nap nyereségrészesedés került kifizetésre.
- Az építők napi ünnepségen a Rajkó zenekar is fellépett.
- László József a 4,5 millió Ft értékű kiséppark szakszerű használatának fontosságára hívta fel a figyelmet.

- A mélyépítő főüzem megkezdte a Fecske parti autóbusz forduló építését.
- Dr. Szabó János jelenléte mellett megtörtént sportcsarnokunk alapkövetésének.

Az általunk szervezett családi ünnepek keretében 13 gyermek névadóját tartottuk meg. A műsorban fellépett a Május 1. téri Általános Iskola énekkara is Hartyányi Mária vezetésével, amelyben valószínűleg kislányom is szerepelt.

De nem csak gyermekek névadója volt esedékes: brigádjaink egy része a kor szokásának megfelelően átkeresztelte önmagát. Így új neveket kellett megtanulni, többek között volt Skoda János, Salvador Allende, Kandó Kálmán, Pintér Károly, Ybl Miklós, Pattantyús Ábrahám, Martos Flóra és Tyereskova brigád is.

Feltétlenül ide tartozik a jutalmazottak egy részének felsorolása. Fényképpel szereplő kiváló dolgozók: Vajai Gáspárné, Gáspár Mihály, Sommer Antal, Stocker Edit, Winkler Imre, Kulifai Ferenc, Harsányi Lászlóné, Szabó László kőműves, Jámborházi József, Nott József, Véndég Imre, Tőke József, Szabó István gépkocsivezető, Bencsik István, Láng György, Kalesztorfer József, Blank Artúr, Magyar János.

Pozsár Sándor és Baricza János Munka Érdemrend ezüst, Bencsik József bronz fokozat kitüntetését kapott.

Kiváló dolgozó lett még Szigetvári József, Bogár Lászlóné, Sárközi Gyula, Kocsmáros Ferenc, Szendrői Péterné, Habléner Ferenc, Boda György és Hegedűs István építésvezető.

Ebben az évben átadásra került többek között a központi telepen automatizált betongyár, 60 m³/óra teljesítménnyel, Szeder utcai garzonház, Münnich lakótelep iskola és óvoda, Koch László utca 84 lakás, Fecske parton 99 lakás, és az IKARUS valamint a VIDEOTON több épülete is. A legnagyobb teljesítmény véleményem szerint sok szervezet összehangolt munkája eredményeként a több mint 1500 panelos lakás összeszerelése volt.

A sport területén a vitorlás szakosztály munkáját emelném ki, a VIB és vállalatunk összefogásának köszönhetően elkészült a Velencei tavi klubház, jelentős társadalmi munkavégzés mellett. A felkészülés körülményeinek javulása az eredményességben is megmutatkozott, különböző hajóegységeink jó eredményeket értek el az országos bajnokságokon, mások mellett Hegedűs Sándor tagtársunknak köszönhetően is.

Befejezésül ismét az újításokról: ebben az időben az újítási előadói feladatot is Kálmán Pirocska látta el.

„O” szint harántfalainak új rendszerű zsaluzása: Vajai Gáspár-Schneider János 1000-1000 Ft jutalom

Velinszky lakótelep szennyvízelvezetés módosítása: Barna Gábor- Vihart István 3%-os utókalkuláció alapján összesen 4286 Ft

Új elszámolási rendszer bevezetése: Verő Ferencné- Farkas Lászlóné- Kerék Istvánné 800-800 Ft.

és végül ma már megmosolyogtató, de akkor nagy durranást jelentő ötlet 2094 szám alatt: Fűzős iratgyűjtő acélnyereggel 600 Ft jutalom

Folytatás a legközelebbi számban!

Szendrői Péter

Jövönk a hagyományok őrzése nélkül nem létezik

2011.11.19-i találkozó

Korán keltem, jó időben érkeztem. De már volt, aki megelőzött. Vártam ezt a napot, mint gyermek a karácsonyt. 10 órától 11 óráig tagdíj befizetéssel, üdvözléssel telt az idő. Pontban 11 órakor Kiss József elnökünk megkezdte beszédét. Köszöntötte a megjelent vendéget Dr. Horváth Miklósné önkormányzati képviselőt és a jelenlévő nyugdíjasokat, ill. a baráti kör tagjait.

Néma főhajtással emlékeztünk meg azokról a kedves kollégákról, akik már nem lehetnek köztünk:

elhunyt tagjaink: Dr. Csizmadia István, Dr. Gáti Goldmann Jenő, Pintér János, Steiner János és Unyi József

elhunyt nyugdíjasaink: Baranyi Erzsébet, Fejes Gyula, Kósa János, Kovács Jánosné, Rumony Istvánné, Szekeres József, Tóth Gézáne és Zsolnai Zoltán

Kiss József ismertetőjében elmondta, hogy miért is jött létre az ARÉV Baráti Kör Egyesület.

Az Egyesület célja a hagyományörzés, az ARÉV hírnevének, szellemének megőrzése. A vállalat több mint 50 évről dokumentumok, filmek találhatóak a Jancsár utcai irodában. Szerződést kötöttünk a múzeummal, amennyiben szükséges, ők átveszik a dokumentumokat és tovább őrzik azokat, tehát nem vész a feledés homályába az ARÉV.

Az Építőipari Nívódíjat az ARÉV Baráti Kör kezdeményezésére alapította az önkormányzat, s azt minden évben Építők Napján ítélik oda az arra érdemes, szép épületeknek, ezzel üzenve: őrizzék meg az utókor számára, a jövőnek!

Kik lehetnek tagok:

a Baráti Kör Egyesület az ARÉV volt dolgozóiból alakult (nyugdíjasok és aktívak egyaránt), majd kiterjesztettük a kört, bárki tag lehet, aki szeretne közénk tartozni.

Tevékenységünkről:

2011-ben szerveztünk kirándulást Pécsre és Gemencre, voltak filmvetítések, Építők Napja, ismét beneveztünk a lecsó fesztiválra, és részt vettünk a civil napok rendezvényen is. A lecsó fesztivált külön is szeretném megemlíteni, hisz ilyen összetartást, meleg baráti kedvességet ritkán tapasztal az ember, mint ami ezen a napon volt. Jöttek sorra a volt ARÉV-esek, ki-ki a saját borát, a kertjében termett gyönyörű paprikát, a télire eltett csípős pritamint, a frissen kisült sütijét hozta. Kedélyes beszélgetés, lecsó és bor kóstolás mellett telt el a nap, amit ezúton is szeretnék mindenkinek megköszönni, akinek akár csak kis része is volt ebben.

Józsi bácsi arról is szólt, hogy nap, mint nap találkozik volt ARÉV-esekkel és ekkor szinte mindig a múlt történései kerülnek szóba. Ilyenek, hogy:

örömmel mentünk dolgozni, fiatalon lakást kaptunk, stb.

Az emberi kapcsolatok nagyon fontosak, hogy megőrizzük az ARÉV szellemiségét, adjuk tovább ezt gyermekeinknek, unokáinknak. Hogy miként?

Fontos, hogy részt vegyünk a programok kialakításában és természetesen a programokon is, az Építők Napján, a találkozón.

Tavaly a Fejér Megyei Prima Díj közönségdíjasa Igari Antal megyei főépítész lett, aki az ARÉV-nél dolgozott. Idén - többek között - két olyan jelölt van, aki szintén vállalati dolgozó volt Halász István operatőr és Szigeti Gyula építészmérnök.

Szavazzunk hát rájuk ezzel is érzékeltethetjük azt, hogy összetartozunk.

Kérte, hogy a 2011. évi adójuk 1%-át most is ajánlják fel az aktív dolgozók, vagy a családtagok a Baráti Kör részére, hisz ez a bevétel is szükséges ahhoz, hogy működőképesek legyünk.

Az alábbi gondolattal zárta beszámolóját: Ha egy vállalatnak 50 éves múltja van, arra vigyázni kell, hogy a megszerzett értékek, emberi kapcsolatok tovább éljenek.

Ezután vendégünk Dr. Horváth Miklósné adta át polgármester úr üdvözlését, jó kívánságát, aki hivatali elfoglaltsága miatt nem tudott jelen lenni.

Az ARÉV munkákkal mindenütt találkozni, - mondta - hisz ezek olyan munkák voltak, melyek szem előtt vannak most is. Javasolta, hogy a relikviák, dokumentumok bemutatásával Ipartörténeti kiállítást lehetne létrehozni városunkban, akár több volt nagy céggel együtt.

„Ezeket az értékeket közkinccsé kell tenni, hisz a jövő a hagyományok őrzése nélkül nem létezik.”- fejezte be beszédét Dr. Horváth Miklósné.

A beszédek elhangzása után következett a finom ebéd, pár pohár ital és sok-sok beszélgetés az emlékekről, élményekről, és a mindennapjainkról.

Sajnos kevesebben voltunk, mint tavaly.

De nagyon, nagyon jó érzés volt, hogy mindenki mindenkivel megtalálta a közös hangot, ez abból is látszott, hogy mosoly volt az arcokon.

Jó tudni, hogy ez a közösség összekovácsolódott. Be kell vallanom, hogy már bizony én is felejték, volt, akinek a keresztnéve nem jutott eszembe, volt, akinek a vezetékneve, de kaptam egy olyan kedves megjegyzést, melyet muszáj közzé tennem. És ez ekképpen hangzott: nem baj Zsuzsika, ha nem tudja a nevem én a magáért soha nem felejttem el.

Örülök, hogy ebben a közösségben dolgoztam, és most is ide tartozhatok.

Virág Zs.

A HÍRLEVÉL A NEMZETI CIVIL ALAPPROGRAM KERETÉBEN PÁLYÁZOTT ÉS ELNYERT ÖSSZEG SEGÍTSÉGÉVEL KÉSZÜLT.

*Kiadja: az ARÉV Baráti Kör Egyesület
Székesfehérvár Jancsár u. 11.*

Adószáma: 18495717-1-07

Felelős szerkesztő: Galambos Ottó

Készült: 370 példányban

A sokszorosítás az APOLLÓ Nyomdában készült

Kapják: Az egyesület tagjai, támogatók, szponzorok